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Rozwiaz réwnanie (x? — 9)(x? +4x) = 0.

Zadanie 30 (2 pkt)
Kat « spetnia warunek: sina—cost — 1 Oblicz tg a.

sina—cosa

Zadanie 31 (2 pkt)

Dane sg dwa przeciwlegte wierzchotki kwadratu
A =1(3,1),C = (—3,3). Oblicz obwéd tego kwadratu.

Zadanie 32 (2 pkt)

Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest
nierownosc¢

(2ac + bd)(ac + 2bd) = 9abced

Zadanie 33 (2 pkt)

W pudetku jest 9 kul, z czego 7 biatych i 2 czarne. Do tego pudetka
dotozono n kul biatych. Doswiadczenie polega na losowaniu jednej
kuli z tego pudetka. Prawdopodobienstwo, ze bedzie to kula biata,
jest réwne 3. Oblicz .
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Suma pél dwaéch két stycznych zewnetrznie jest réwna 234 7 em?-
Oblicz promienie tych két, jezeli wiadomo, ze obwéd wiekszego kota
jest 0 400% wiekszy od obwodu mniejszego kota.

Obwodd czworokata wypuktego ABCD jest rowny 50 cm. Obwéd
trojkata ABD jest réwny 46 cm, a obwdd tréjkata BCD jest rowny
36 cm. Oblicz dtugosé¢ przekatnej BD.

(/ Zadanie 3 (5 pkt)

Obwéd czworokata wypuktego ABCD jest réwny 50 cm. Obwéd
tréjkata ABD jest réwny 46 cm, a obwdd tréjkata BCD jest rowny
36 cm. Oblicz dtugos$é przekatnej BD.
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Zaczynamy od szkicowego rysunku.

Sposadb I
Przy oznaczeniach z obrazka mamy
a+b+c+d=>50

a+d+x=46
b+c+x=236.

Dodajac dwa ostatnie rownania stronami i korzystajac z pierwszego mamy
at+d+b+c+x+x=464+36
504+2x=82 = 2x=32 = x=16

Sposéb II

Jezeli dodamy do siebie obwody tréjkatéw ABD i BCD to otrzymamy obwéd czworokata
ABCD oraz podwojong dlugos¢ odcinka DB. Zatem

2DB=46+36—-50=32 = DB=16.

Yo dti-d =50

‘7.- 14 = SC
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Oznaczmy promien duzego kota przez R a matego przez r.

2R = 2mr +400% - 2mtr /2 2
TR =nr+4.mar

Wiemy zatem, ze

aAR=5nr /[/:m
R =5r.
Ponadto
AR + m? =234n
a(5r)*+nrr =241 /7
26r* =234 /:26
?=9 = r=3.

Stad R = 15. Oczywiscie informacja o tym, ze kola sg styczne nie byta do niczego
potrzebna.

OdpowiedZ: 3 cm i 15 cm

Suma pdl dwéch két stycznych zewnetrznie jest rowna 234 7 om?2.
Oblicz promienie tych két, jezeli wiadomo, ze obwdd wiekszego kota
jest 0 400% wiekszy od obwodu mniejszego kota.
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Zadanie 23 (1 pkt)

Szesc liczb: 19, 15, 13, a, 7, 1, tworzacych zestaw danych, jest
uporzadkowanych malejgco. Mediana tego zestawu szesciu danych

jest rowna medianie zestawu pieciu d : a, 8, 2, 9. Zatem
A)a=8 B)a=9 Cla=10 (D)a=13
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Zadanie 32 (2 pkt)
Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest

nieréwnos¢ X
(2ac + bd) (ac + 2bg) > 9abed
v x Y L
N]

(2-\("‘\?){)('\-1_0) 7/9x3 1

TELn

Zadanie 34 (2 pkt)

Punkt p nalezy do okregu opisanego na prostokacie ABCD. Wykaz,
ze |PA|* + |PC|* = |PB]* + | PD|>

P
D, C

Dany jest romb ABCD o boku dlugosci 26, w ktérym przekatna BD
ma diugosc réwng 20. Punkt E jest srodkiem boku AD (zobacz
rysunek).

D C

20

A 26 . B

Oblicz sinus kata «, jaki odcinek BE tworzy z bokiem AB rombu
ABCD.
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Punkt p nalezy do okregu opisanego na prostokacie ABCD. Wykaz,
ze |PA|* + |PC|* = |PB] + |PD|>.

D D C Z:AC-= o= L
w | ¥Dcp) Jorn|=9g
A B A/c\ /{/L}DC/:/‘; ﬂfc/: 90o

1 (S
1IBDAFC = PANpC = AcC
N AC ~ YV b TEn

\ L L ,{
PO+ rD = bD <~
Zadanie 35 (5 pkt) LZO*&
Dany jest romb ABCD o boku dtugosci 26, w ktérym przekatna BD pr‘D— v
ma dtugos¢ réwng 20. Punkt E jest srodkiem boku AD (zobacz “
rysunek). qu
o D q
iy (P +16h=\0
2 A ‘\ h AReD
Za 7 DN 4 ﬂ
g2 ¢ P h= b

Oblicz sinus kata «, jaki odcinek BE tworzy z bokiem AB rombu
ABCD.
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Zadanie 35 (5 pkt)
Dany jest romb ABCD o boku dtugosci 26, w ktérym przekatna BD < d) = ‘1 {O
ma dtugos¢ réwna 20. Punkt E jest srodkiem boku AD (zobacz AnCD
rysunek).

D d
) Pz 14807 L50
25 Ao
A 26 B
T

Oblicz sinus kata a, jaki odcinek BE tworzy z bokiem AB rombu
ABCD.

Obwad trojkata prostokatnego wynosi 60 cm, a tangens jednego z katéw ostrych jest
réwny qu Oblicz pole tego tréjkata oraz diugos$é wysokosci poprowadzonej z wierzchotka
kata prostego na przeciwprostokatna.

Rozwigzanie (1021818) ':',}Q
(& Podobne zadania

Na bokach AB,BC,CA tréjkata rownobocznego ABC wybrano kolejno punkty D, E, F tak,
ze DE | AB, EF | BCIFD 1 AC.

A

Wykaz, ze trojkat DEF jest trojkatem rownobocznym o polu trzy razy mniejszym od pola
tréjkata ABC.

Rozwigzanie (1065621) Y:?‘:?
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Obwadd tréjkata prostokatnego wynosi 60 cm, a tangens jednego z katéw ostrych jest

rowny Ti_f Oblicz pole tego tréjkata oraz dtugosé wysokosci poprowadzonej z wierzchotka
kata prostego na przeciwprostokatna.

Rozwigzanie (1021818) L’?L’?
[0 DAadnhna sadanias

Sx+4lv+1%%2 €0
% v =60

Na bokach AB,BC,CA tréjkata réwnobocznego ABC wybrano kolejno punkty D, E, F tak,
ze DE | AB. EF | BCiFD | AC.
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Wykaz, ze tréjkat DEF jest tréjkatem réwnobocznym o polu trzy razy mniejszym od pola’
trojkata ABC.

Rozwigzanie (1065621) ':'}f?
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